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١

  لثالثاالدرس 

  الزراعية في العالمالات ا

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  عدد المجالات الزراعية التقليدية؟ مع الشرح؟ -١

 .الزراعة التي تعتمد على توسيع المساحة المزروعة لزيادة الإنتاج: الانتشاريةالزراعة  )١

  :ـي نـوعانوهـ

ونظرا لفقر الغطاء النباتي تنتقـل      الأسلوب الوحيد لاستثمار الموارد الزراعية في البادية ،          :الرعي الانتشاري   ) أ
  .اعي لمسافات طويلة بحثاً عن المروالأغنامقطعان الإبل 

تسود في مناطق الـسافانا والغابـات الاسـتوائية ، تـستعمل النـار               :قئالمتنقلة تعتمد على الحرا   الزراعة    ) ب
وات تترك منهكة ، وينتقـل   سن٣لاستصلاح الأرض ويكون رمادها بمثابة سماد ، وبعد استغلال الأرض لمدة         

  .الفلاحون لاستصلاح أراض جديدة متبعين الأسـلوب نفسه

 :ة وتشملالمكثفالزراعة  )٢

تساعد خصوبة التربة والكثافة السكانية على ممارسة الزراعة المكثفـة          : هول المروية في المناطق الجافة    الس  ) أ
لي وبناء السدود وتوصيل الكهرباء     ي واستخدام الضخ الآ   في بعض المناطق الجافة ، وأدى إلى شق قنوات الر         

  .إلى تحديث هذه الزراعة

 تستفيد من ظل النخيـل      تجمع زراعة الواحات بين البستنة وزراعة الحبوب أو الخضر التي         : الواحاتزراعة    ) ب
 .الذي يخفف من النـتح والتـبخر

ر أفضل الشروط لزراعة الأرز فهناك حرارة عالية وكمية وافرة          بسبب تواف : الأرز في آسيا الموسمية   زراعة    ) ت
ة  وعدد كافٍ من الأيدي العاملة التي تنجز المهام الزراعي         النبتة، يرتفع مستواها في الحقول أثناء نمو        من المياه 

 .للأرز سريـعةفي الوقت المناسب والدورة النباتية 

  : قارن بين الرعي الانتشاري والزراعة المتنقلة -٢

  المتنقلةالزراعة   الانتشاريالرعي 

 .للاستثمار الزراعي بالباديةالوحيد الأسلوب  •

  .لكلأا لأجل مسافات طويلةقطع لالقطعان تضطر  •

ا الانكفـاء اقتـصادي   على الرعيان   هذه الحياة   تفرض   •
 .واجتماعيا

  .البداوة حاليا بشكل مستمرتتراجع  •

 .والغـابة الاستوائيةبمناطق السافانا تنتشر  •

 .النار لاستصلاح التربةتستعمل  •

من اجل عـدد    مساحات واسعة   الزراعة تستهلك   هذه   •
 .قليل من البشر

  . مجالات٣مجال القرية إلى القرويون يقسم  •

  :ثلاث مجالاتعة المستقرة والمتنقلة فيقسمون مجال القرية إلى في بعض الأحيان يجمع القرويون بين الزرا -٣

 .هو القرية نفسها حيث البيوت والبساتين التي تستفيد من السماد الطبيعي: الأولالمجال  •

 .المناوبة الزراعيةمعيشية أو تجارية ويطبق فيه نظام يقع على أطرف القرية وفيه زراعة دائمة : الثانيالمجال  •
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٢

يقع بعيداً عن القرية وفيه زراعات متنقلة تعتمد على الحرائق في منطقة الغابة أو الأعـشاب                 :الثالثالمجال   •
 . سنوات١٠حيث تبور الأرض أحياناً أكثر من 

  : زراعة الواحاتو راعة السهول المرويةز قارن بين -٤

  الواحاتزراعة   السهول المرويةزراعة 

 .خصوبة التربة والكثافة السكانيةتوافر  •

 وبناء السدود لتحديثهاالقنوات والضخ الآلي شق أدى  •

  .في السوق تدريجياًتندمج  •

 .في الصحراء لتوفر المياهضراء خجزر  •

 .أو الخضرزراعة الحبوب وبين البستنة  تجمع •

 .حتياجاتهمامحاصيلهم لتلبية الفلاحون ينوع  •

   .انجذاب الشباب للمدنتراجعا بسبب تشهد  •

  .زراعة الأرز في آسيا الموسمية:  علل-٥

  .وافره من المياهكمية  •  .المرتفعةالحرارة  •

    .كاف من الأيدي العاملةعدد  •

  المجالات الزراعية المندمجة في اقتصاد السوق؟ عدد خصائص -٥

  .بصورة إجماليةمتخصصة  •  .حاجات السوقتلبي  •

  . الآلة والتقنيات في جميع مراحل العمل الزراعيلىعتعتمد  •

  : قارن بين الزراعات الحديثة المتخصصة-٦

  القمح والحبوبزراعة   الانتشارية للماشيةالتربية   المكثفةالماشية تربية 

نتـاجتربي الأبقار والأغنـام لإ     •
 .الـحليب ومشـتقاته

تنتشر في غرب أوروبا وشمالها •
وفي منطقة البحيرات الكبرى في

 .أمريكا الشمالية

 إسـطبلات نمط التربية مكثفة في      •

 .حديثة

 .ناعة الغذائيةصيزود النتاجها إ •

وتكـاليففائـضا مهـم     ققت  ح •
  .التخزين عبء اقتصادي

د هذه التربية في العالم حاليا      تسو •
 .لأتساع المراعي

تم التخلي عن أسـلوب الرعـي        •
 .الحر أصبحت مسيجة

 .تطبق فيها نظام الدورة الرعوية •

ــي   • ــة المراع ــام بنوعي الاهتم
 .وطاقاتها الغذائية

ــاه ا • ـــل تج ــسات لتأصي المؤس
  .القطعان

في أمريكا وكندا واستراليا    تسود   •
 .و أوروبا

الآلات في جميع مراحل    تستعمل   •
 .العمل

 .الطائرة لرش المبيداتتستعمل  •

الإنتاج ضـمن صـوامع     يخزن   •
  .كبيرة وسط الحقول الواسعة

  .بوب الأمريكي برجل أعمالتسمية مزارع الح:  علل-٧

 .الزراعة خلال فترة زمنية معينة من السنةيمارس  •

 .إلى المدينة ليراقب بورصة الأسعار ليبيع الإنتاج في الوقت المناسبينتقل  •

 . على مراقبة أسواق الحبوب العالميةوالقدرة، الزراعيةة، والهندس التربةم وعل،الإدارةكعدة  بمهاراتيتمتع  •
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٣

  : قارن بين الزراعة العلمية المتعددة الإنتاج و الزراعات الرأسمالية في العالم النامي-٨

  الزراعات الرأسمالية في العالم النامي  الزراعة العلمية المتعددة

 .بين الزراعة وتربية الحيوانفي وقت واحد تجمع  •

 وهبـوطليس معيشياً بل تحاشي فائض الإنتاج     هدفها   •
 .الأسعار والحفاظ على خصوبة التربة

 .في وسط أوروبا وغربهاتزدهر  •

زراعـة الخـضرفي المناطق المتوسـطة    ازدهرت   •
  .المثمرةوالأشجار 

فـي  لتعذر الزراعة   زراعية كبرى   مؤسسات  تمولها   •
 .الدول الصنـاعية

 .والبنوالكاكاو  والأناناسزراعة الموز مثل  •

 .أو شركاء محليونمحليون بأجور شهرية العمال  •

 .المواصلاتالمرافئ وطرق على السواحل قرب تقع  •

  مصدر للعملات الصعبةالإنتاج تصدير  •

  .من نشاط زراعي بين أكثر تجمععة العلمية متعددة الإنتاج الزرا:  علل-٩

 .هبوط الأسعاروفائض الإنتاج لتحاشي  •

 .على خصوبة التربةالحفاظ  •

  . الصعوبات التي تعترض استثمار موارد الغابات أذكر-١٠

 .فصل الجليد في العروض العليا وبالتالي تتوقف أعمال القطعطول  •

 .النباتات في المناطق المدارية وكثرة المستنقعاتكثافة  •

 .الأحوال المناخية وشدة الرطوبة وكثرة الأمراضء سو •

 .أجناسها المدارية الصلبة وتنوع لأخشاباتجانس الأخشاب عدم  •

  .المسافات بين الغابات ومرافئ التصديربعد  •

 


